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які відрізняють її від радянської та пострадянської міліції. Основними з них є 
відмінність у понятті, функціях, повноваженнях та засадах діяльності, 
правовій основі, також зміни відбули і у самій структурі поліції, правилах 
прийому до поліції. Таким чином можна говорити про значні зміни які 
відбулися протягом досить короткого часу та відбуваються і нині. 
Національна поліція новий правоохоронний орган основним завданням якого 
є забезпечення публічної безпеки і порядку. 
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МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГЕНДЕРНОЇ 

ПОЛІТИКИ В УКРАЇНИ 
 
Із прийняттям Закону України «Про забезпечення рівних прав та 

можливостей жінок і чоловіків» 2005 році та низки інших законів і 
підзаконних актів, у тому числі відомчих, в Україні розпочалася системна 
розбудова національного механізму утвердження гендерної рівності, 
спрямованого на імплементацію міжнародно-правових стандартів з питань 
гендерної рівності та недискримінації, а також зобов’язань, узятих Україною 
за міжнародними договорами. Національний механізм реалізації гендерної 
рівності містить два основні елементи: нормативно-правовий та 
інституційний. Перший проаналізовано в попередній лекції, розкриття 
особливостей другого є завданням цієї лекції. Сучасна система суб’єктів 
зазначеного механізму, форми й методи їхньої діяльності, методики та 
інструменти забезпечення гендерної рівності є досить розгалуженими. Варто 
звернути увагу на здобутки в означеному напрямі в секторі безпеки та 
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оборони України. Зокрема, перед міністерством внутрішніх справ України 
постав цілий комплекс завдань і функцій для впровадження гендерного 
компонента в роботу керівництва, особового складу, структурних 
підрозділів, місій та операцій, закладів вищої освіти зі специфічними 
умовами навчання МВС України тощо. Як і багато зарубіжних країн, Україна 
має в цій царині наявні значні здобутки, а також певні проблеми, спричинені 
нерозумінням гендерної термінології, складністю подолання гендерних 
стереотипів та установок. 

Для комплексного інституційного аналізу гендерних відносин у 
суспільстві оптимальним є застосування комплексного підходу, за яким 
гендерні відносини вивчають у чотирьох ключових сферах суспільного 
життя: політиці, економіці, сім’ї, культурі. На всіх цих рівнях важливою є 
збалансована й цілісна система гендерної політики держави. Сучасна 
державна політика України спрямована на досягнення рівності  жінок і 
чоловіків у суспільстві, подолання всіх форм дискримінації за ознакою статі, 
створення необхідних соціальних і політичних передумов для реалізації  та 
можливостей жінок і чоловіків у всіх сферах життя. 

Таким чином, усі зазначені суб’єкти, що забезпечують впровадження 
гендерної  політики, формують механізм чіткої координації та взаємодії, що 
об’єднує загальнодержавний та інституційний рівень забезпечення рівних 
прав і можливостей жінок та чоловіків. У Міністерстві внутрішніх справ та 
центральних органах діяльність яких спрямовується та координується 
Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ, функціонує 
чіткий інституційний механізм реалізації гендерної рівності. 
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